
 

 

ATA Nº 51/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de outubro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
19 dias do mês de outubro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 30min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Rodrigo Ferreira para fazer a leitura do texto bíblico 
e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Foi constado a presença dos alunos da Fundação Bradesco, que 
participaram da presente sessão juntamente com seus coordenadores. Dando 
prosseguimento aos trabalhos o Senhor Presidente solicitando a 1ª Secretária da 
Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias constante no 
expediente: PROJETO DE LEI Nº 31/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Estima 
receita e fixa a despesa do Orçamento Anual do Município de Gurupi, ESTADO DO 
TOCANTINS, para o exercício financeiro de 2023, e adota outras providências. O 
projeto de Lei foi encaminhado às comissões permanentes para darem seus devidos 
pareceres. REQUERIMENTO N° 217/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
revitalização, bem como a instalação de aparelhos de ginástica e playground infantil 
na Praça Municipal do Setor Vila Nova. REQUERIMENTO N° 226/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que sejam realizadas atividades referentes ao dia municipal de 
combate ao câncer, com objetivo de conscientizar a população através de 
procedimentos informativos e educativos sobre o combate a esse mal, dando 
cumprimento a lei municipal n° 1992/2011 que institui o dia 27 de novembro de cada 
ano como o dia municipal de combate ao câncer. REQUERIMENTO N° 248/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a revitalização do 
redutor de velocidade (lombada/quebra mola) na Av. Goiás entre 15/16, em frente à 
borracharia no Centro de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 253/2022. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a instalação de um bicicletário 
na Avenida Beira Rio - no Parque Mutuca. REQUERIMENTO N° 307/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita que seja feito em caráter de urgência a 
conclusão de meio fio e a construção de bocas de lobo na Rua 10 entre Av. Fernando 
de Noronha e Delfino Aguiar no Setor Jardim São Lucas. REQUERIMENTO N° 
452/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente 
da UNIRG. ASSUNTO: Requer a revitalização da área da Unirg no Setor Malvinas/Vila 
Íris, utilizando o Finisa. REQUERIMENTO N° 629/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Requer que encaminhe para a Empresa BRK Ambiental, concessionária de 
abastecimento de água e saneamento básico de Gurupi, esclarecimentos quanto ao 
aproveitamento da barragem Água Franca, conhecido como Represa da Saneatins. 
REQUERIMENTO N° 987/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer 
o revestimento asfáltico que liga o trecho na rua 7 trevo oeste a rua L, Setor Pedroso. 



 

 

REQUERIMENTO N° 1039/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a Prefeita de Gurupi, 
informações acerca do cumprimento do Plano Diretor, para ampliar a malha 
cicloviária de forma a priorizar a segurança dos praticantes e que sejam aproveitadas 
as áreas ambientais, favorecendo o turismo ecológico. REQUERIMENTO N° 
1043/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Diretor 
do DNIT. ASSUNTO: Requer a viabilidade de instalação de iluminação pública e 
sinalização no Trevo que dá acesso ao Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 
1053/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - UB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição de veiculo tipo Van para 
apoio a esquipes de Saúde das UBS. REQUERIMENTO N° 1057/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a implantação de quebra mola em frente à 
Igreja Batista Filadélfia, na Rua Daniela Oliveira Ribeiro, nº 447, Setor Alto da Boa 
Vista. REQUERIMENTO N° 1058/2022. REQUERENTE: Vereador Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer a revitalização da sinalização de trânsito, com implementação de 
placas e faixa de pedestres na avenida Dueré, Setor Pedroso. REQUERIMENTO N° 
1073/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a viabilidade de instalação 
de iluminação pública na Avenida Goiás após o recanto dos ipês até a Cooperfrigu. 
REQUERIMENTO N° 1075/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Solicito a pintura das faixas de pedestres, vagas de 
estacionamento e quebra-molas, na Av. Rio de Janeiro entre as Ruas 6 e 7 em frente 
ao Colégio Militar Presidente Costa e Silva. REQUERIMENTO N° 1076/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer informações acerca das políticas públicas 
promovidas para enfrentamento da doença Raiva Canina. REQUERIMENTO N° 
1082/2022. REQUERENTE: Vereador Pastor Serginho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja instalado redutor de 
velocidade na Avenida Guaporé entre as ruas Erlaksson Leitão Brito (antiga Rua 15) e 
Figueiredo de Aguiar (antiga rua 14). REQUERIMENTO N° 1083/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. 
ASSUNTO: Requer a aquisição de ônibus a ser destinado ao deslocamento de 
desportistas gurupienses que rotineiramente participam de eventos e competições 
fora da cidade. REQUERIMENTO N° 1084/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o aumento 
do quadro de médicos nas Unidades Básicas de Saúde. REQUERIMENTO N° 
1085/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a reforma geral da Escola 
Municipal Orlindo Pereira da Mota, Setor União V. (telhado, estrutura física, pintura e 
ar condicionado). REQUERIMENTO N° 1086/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão 
- PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a 
revitalização da pista de caminhada da Praça da Igreja Nossa Senhora do Rosário, 
Setor Waldir Lins I. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 039/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo 
Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos para 
Reforma ampliação e aquisição de móveis e equipamentos para o prédio da antiga 
Escola Municipal 12 de outubro, além do retorno do atendimento multiprofissional da 



 

 

saúde em caráter de urgência. INDICAÇÃO Nº 559/2022. INDICANTE: Vereador César 
da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico a 
aquisição de veiculo tipo Van para apoio a esquipes de Saúde das UBS. INDICAÇÃO Nº 
571/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a limpeza, lavagem e desinfecção das feiras 
livres (Feira da Rua 07 e Feira saída para Peixe). INDICAÇÃO Nº 574/2022. INDICANTE: 
Vereador Pastor Serginho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica que seja instalado redutor de velocidade na Avenida Guaporé entre as ruas 
Erlaksson Leitão Brito (antiga rua 15) e Figueiredo de Aguiar (antiga rua 14). 
INDICAÇÃO Nº 576/2022. INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que haja uma mobilização coletiva para 
limpeza no centro da cidade e no Setor Nova Fronteira nas avenidas B, C e E. As 
indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias 
no expediente, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: Pastor Serginho, César da Farmácia, Ronaldo Lira, Leda Perini, Matheus 
Monteiro, Colemar da Saborelle, Marilis Fernandes, Rodrigo Maciel e André Caixeta. 
Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor Presidente 
passou para a ordem do dia, solicitando a 1ª Secretária da Mesa para proceder à 
leitura das matérias constante na Ordem do Dia: PROJETO DE LEI Nº 019/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Institui a Política de Governança Pública e 
Complience no âmbito da Administração Pública Direta, Autarquia e Fundacional do 
Município de Gurupi e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em 
discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 002/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
alteração da Lei Complementar nº 019, de 06 de maio de 2014, que trata da Política 
Ecológica, Preservação e Recuperação do Meio Ambiente, na forma que especifica. O 
projeto de lei complementar foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 052/2022. AUTOR: Ver. Ronaldo Lira 
PSC. ASSUNTO: Institui os símbolos oficiais de Gurupi e consolida leis conforme 
especifica. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 081/2022. AUTOR: Ver. Ronaldo Lira - 
PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre o arquivamento de documento representativo do ato de 
liberação em meio digital acessível por código de barras bidimensional (QR Code) ou 
plaqueta NFC (Near Field Communication) e dispensa a afixação da informação por 
outro meio. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 84/2022. AUTOR: Zezinho da Lafiche 
– AVANTE. ASSUNTO: Dispõe sobre a alteração de nome à Praça da Bíblia localizada 
no Jardim Eldorado em Gurupi-TO, para Praça da Bíblia João da Cruz Gomes Feitosa. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. SUBSTITUTIVO Nº 002/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 088/2022. AUTOR: 
Ver. Jair do Povo - PROS. ASSUNTO: Dispõe sobre atribuições de nome à Praça Estação 
da Cidadania no Setor Águas Claras para Goiaciara Tavares Cruz. O substitutivo foi 
colocado em discursão e 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº 004/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui 
o Banco de Ideias Legislativas no município de Gurupi, e dá outras providências. O 
projeto de resolução foi colocado em discursão e 1ª votação do 2º turno, sendo 
aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 030/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE, Marilis Fernandes – PP, Leda Perini – 
PATRIOTA e Débora Ribeiro – PTB. PROPOSTO: Alunos, Professores, Coordenador e 



 

 

Diretora da Escola CEM Ary Ribeiro Valadão Filho. ASSUNTO: Moção de aplausos pela 
classificação na Olimpíada nacional de Geografia e pelas medalhas de ouro. A moção 
foi colocada em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente passou para as 
considerações finais, onde todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a 
presente sessão ordinária às 11hs15min e convocando os senhores vereadores para 
uma sessão extraordinária dentro do prazo de três minutos. Compareceram a esta 
Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB como Presidente da Mesa; 
Marilis Fernandes (PP) como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da 
Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo 
(PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Pastor Serginho – 
Solidariedade; Elvan Leão (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC) e 
Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada do vereador Valdônio 
Rodrigues (PSB). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em 
CD de nº 51/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 
dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Verª. MARILIS FERNANDES 
          Presidente                                                                              1ª Secretária 


